
臺北市立南港高工 112 學年度第 2 學期技高一年級第 2 次期中考數學題目卷  

班級 :                  姓名 :                學號 :                 

一、單選題  (每題 5分 ,共 40 分) 

1. （ ）已知直線 1L 的斜率為 1

2

3
m = ，直線 2L 的斜率為 2

12

a
m = ，若 1L 垂直 2L ，則 a之值為   

(A)−18 (B)8 (C)18 (D)−8  

 

2. （ ）點 ( )2, 1− 到直線 12 5 6 0x y+ − = 的距離為 (A)13 (B)26 (C)2 (D)1  

 

 

3. （ ）兩平行線 1 : 3 4 7 0L x y+ + = 與𝐿2:6x+8y+44=0 的距離為  (A)5 (B)3 (C)2 (D)10  

 

4. （ ）若圓之圓心為 ( )3,1 ，半徑 r 為 2，則圓的參數式為 (A)
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5. （ ）設 k 為實數，若 2 2 6 2 0x y x y k+ + − + = 的圖形為一圓，則 k 的範圍為 (A) 10k  −   

(B) 10k  −  (C) 10k   (D) 10k    

 

 

6. （ ）點 ( )1,2P 到圓 2 2 4 3 2 0x y x y+ − + + = 的切線段長為 (A)9 (B) 3 (C) 17  (D) 10   

  

 

7. （ ）  若直線 L 之 x 截距為 4，y 截距為 3，試求直線 L 的方程式為  (A) 
𝑥

3
 + 

𝑦

4
 =1  

(B) 4x + 3y + 12 = 0 (C) 3x + 4y + 12 = 0 (D) 3x + 4y − 12 = 0 

   

 

8. （ ）過圓 2 2: 36C x y+ = 上一點 ( )0,6 的切線方程式為 (A) 6y =  (B) 6y = −  (C) 6x =   

(D) 6x = −   

  

 

二、填充題  (每題 5分 ,共 60 分) 

1. 已知 A(0, − 2)、B(1, − 4)、C(a + 1, − a)、D(2, − 5)為坐標平面上四點，若  

  直線 AB//直線 CD，求 a 值=_________。  

  

 

2. 過點(3,1)且斜率為−2 的直線方程式為____________。  

 

3. 過點(1,4)與直線 : 4 3 5L x y+ = 平行的直線方程式為____________。  
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4. 過點(2, − 3)且與直線 L：3x − 4y + 3 = 0 垂直之直線方程式為____________。  

 

5. 過 P(1, − 1)與 Q(4,5)兩點的直線方程式為____________。  

 

 

6. 已知坐標平面上兩點 A(7, − 4)與 B( − 1,0)，試求以 AB為直徑之圓方程式____________。  

 

 

7. 若直線 L：3x − 4y − 10 = 0 與圓 C：x2 + y2 = 9 交於 A、B 兩點，求弦 AB的長為______。  

 

 

8. 圓心為(2,4)且通過點(0,3)的圓方程式為____________。(以圓的標準式表示) 

 

 

9. 設直線 L：y = mx − 5 與圓 C：x2 + y2 = 5 相切，求 m 值=_________。  

 

10. 過 A(0,3)、B(1,0)、C( − 3,2)三點的圓方程式為____________。(以圓的一般式表示) 

 

 

11. 設 k 為實數，若 x2 + y2 +x−3y+k=0 的圖形為一點，則 k 之值為____________。  

 

12. 求過圓 C：(x + 1)2 + (y − 2)2 = 10 上一點 P(2,1)的切線方程式為____________。  

 

 

答 案 欄      班級               學號                  姓名                  

一、  單選題  

1 2 3 4 5 6 7 8 

        

 

二、  填充題  

1 2 3 4 

    

5 6 7 8 

    

9 10 11 12 

    

 



答 案 欄      班級               學號                  姓名                  

一、單選題  

1 2 3 4 5 6 7 8 

A D B C C B D A 

 

二、填充題  

1 2 3 4 

− 3 2x+y-7=0 4x+3y-16=0 4x + 3y + 1 = 0 

5 6 7 8 

2x-y-3=0  (x − 3)2 + (y + 2)2 = 20 2 5
 

(x − 2)2 + (y − 4)2 = 5 

9 10 11 12 

 ± 2 x2 + y2 + 2x − 2y − 3 = 0 5/2 3x − y − 5 = 0 

 

 

 

 

 


